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Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare PdL

Al  Sindaco del Comune di Modena
Al Presidente del Consiglio Comunale
INTERROGAZIONE
oggetto :  BILANCIO PREVENTIVO 2012 . Quali sono gli importi previsti   a titolo  di incentivi premiali per i dipendenti del comune?
PREMESSO

· che i cittadini modenesi negli ultimi 5 anni si sono visti aumentare la pressione fiscale locale del 63,63%;

· che il bilancio di previsione esercizio 2012 del Comune di Modena per la copertura di un buco di 26 milioni di euro fa ricorso a nuove imposizioni fiscali che graveranno sui cittadini modenesi stremati da una crisi economica perdurante nel tempo, anziché incidere pesantemente sulla riduzione delle spese attraverso l’eliminazione degli sprechi, delle spese inutile, operare risolutivi tagli lineari, ridurre consistentemente i fondi destinati alle consulenze e rivedere le spese del personale;

· che si ha notizia che di recente la Giunta comunale abbia deliberato di assegnare 2,5 milioni di euro per il 2011 agli incentivi dei dipendenti comunali;
CONSIDERATO
· che mentre ai normali cittadini, molti dei quali hanno perso il posto di lavoro, si impongono nuovi e pesanti sacrifici appare del tutto improprio e fuori del tempo continuare a percorrere la strada di privilegiare con cifre da capogiro (2,5 milioni di euro per il 2011 pari a più dell’1% del Bilancio 2011) categorie, come i dipendenti comunali, già fortemente protette godendo di posto di lavoro fisso e non a rischio per la crisi economica;

· che gli incentivi previsti per premiare la qualità del lavoro ed il raggiungimento dei risultati saranno, con tutta probabilità,  sulla base di accordi sindacali che prevedono una distribuzione dei premi impropriamente a pioggia a tutti i dipendenti senza alcuna valutazione di merito, disattendendo in questo modo le indicazioni dell’ex ministro Brunetta che riservava gli incentivi ai dipendenti meritevoli;
· che le schede di valutazione di merito verranno, di fatto compilate, da una commissione interna composta dagli stessi dipendenti comunali, oltretutto dopo che gli accordi con i sindacati ne hanno vincolato il metodo di distribuzione; 

· che un tale privilegio per pochi e protetti lavoratori risulta del tutto improprio e inopportuno che venga pagato dai cittadini modenesi attraverso gli aumenti delle tasse.

Tutto ciò premesso i sottoscritti al sig. sindaco

Chiedono

· di conoscere se gli  incentivi premiali previsti per il 2011  siano già stati corrisposti, in che misura precisa, e nel caso in cui non siano stati tutti corrisposti, se non ritiene opportuno rivedere le assegnazioni, riducendole e assegnandole secondo criteri di merito effettivo e solo nei casi accertati .
· se non ritiene  che sia opportuna  una revisione di tale capitolo di spesa prevedendo per il 2012  un taglio strutturale dei fondi previsti per gli incentivi al personale dipendente: almeno pari al 50% ( da 2,5 milioni di euro a 1,25 milioni di euro), con un risparmio immediato di 1,25 milioni di euro da utilizzare per diminuire il disavanzo di bilancio 2012 da 26 milioni di euro a 24,75 milioni di euro;  

· se non ritiene che sia opportuno per gli anni successivi prevedere un ulteriore contenimento della spesa rimanendo al di sotto  del milione di euro. 
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